



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年3月22日

星期五

农历己亥年二月十六

第27705期

今日12版 济南市区潍坊20版泰安16版

热线电话: 0531-85193911

## 牢记总书记的深情厚望 鼓舞大众团结大众服务大众

走基层 强“四力”

农民工张海燕在济南安了家、入了党，还当上公司中层干部——

# 城市越来越暖，道路越走越宽

2013年11月，习近平总书记到济南市农民工综合服务中心视察，了解当地政府为外来务工人员提供一揽子服务、帮助农民工融入城市等情况。他同窗口单位工作人员和前来办事的农民工亲切交谈，了解为农民工的服务有哪些项目，农民工工作稳不稳定、收入是不是在增长、有没有自己的房子住、孩子上学问题解决得怎么样，叮嘱当地干部把涉及农民工的政策落实好，并在实践中不断完善。



马卫国 报道  
因为工作努力，张海燕获得了公司的充分认可，成长为公司的中层干部。

在济南工作的第8个年头。这个性格开朗的姑娘，从门店收银员干起，如今已在省城买了房、安了家、入了党，并成了公司的中层干部。  
“是总书记的关怀和鼓励，给了我在这座城市拼搏奋斗的信心。”回忆起2013年11月见到总书记的场景，张海燕激动地说，“我是咱农民工兄弟姐妹中最幸运的一个。”  
2013年11月27日，一直怀揣入党想法的张海燕来到济南市农民工综合服务中心“党群管理”窗口咨询政策，正巧

遇到前来视察工作的习近平总书记。总书记叮嘱张海燕说，入党是一件很神圣的事，要经过严密的考察，你一定要在工作中努力学习、积极进取，争取早日入党。  
“总书记的这些话，让我内心充满了力量！”张海燕很快提交了入党申请书，从工作、生活各方面严格要求自己，2016年她光荣加入了中国共产党。  
也是从那时起，张海燕坚定了“在济南生根发芽”的信心。因为工作努力，她获得了公司的充分认可，先是被

调往泰安负责市场开拓，由于业绩突出又回到济南负责物流仓储工作。这些年里，她与爱人相识相恋、结婚买房，安了家。这个“80后”聊城妹子，在都市中踏实前行，实现自我。

外来的农民工能在城市里走得快、行得稳，还因为道路越来越宽。张海燕说，自己能扎根在济南扎牢，离不开这座城市向外来务工人员敞开了更为宽广的怀抱。

因为儿子快两岁了，张海燕现在最关注的就是教育政策。这些年来，济南取消了设置外来务工人员随迁子女定点学校的做法，有空余学位的公办学校全部面向随迁子女招生，将随迁子女接受义务教育纳入全市义务教育经费保障范围……这些不断推出的政策，让张海燕一家倍感踏实。

总书记视察济南市农民工综合服务中心时，叮嘱说要把涉及农民工的政策落实好，并在实践中不断完善。这些年来，济南按照“融入、共享”的服务理念，不断提升农民工工作的温度。现在，市级农民工综合服务中心开设了劳动维权、培训咨询、住房保障、文化娱乐等16个窗口，连家门口的社区居委会都设了农民工服务站。与此同时，农民工网上服务（维权）平台启动运行，窗口服务功能全部上网，更让农民工实现了“掌上办事”。他们足不出户、足不出户地拿起手机、轻点鼠标就能咨询政策、解决问题。

“城市越来越暖，道路越走越宽。”盘点自己这些年的发展足迹，张海燕由衷感慨。

## 习近平离京 对意大利摩纳哥法国进行国事访问

新华社北京3月21日电 3月21日，国家主席习近平乘专机离开北京，应意大利共和国总统马塔雷拉、摩纳哥国元首阿尔贝二世亲王、法兰西共和国总统马克龙邀请，对上述三国进行国事访问。  
陪同习近平出访的有：习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

## 我省出台46条举措 稳外贸稳外资促增长



青岛港集装箱码头一派繁忙。

代玲玲 通讯员 袁春 报道

本报济南3月21日讯 记者今天从省商务厅获悉，为推动“六稳”工作落地见效，省商务厅会同有关部门研究制定了《2019年全省“稳外贸”具体工作措施》《2019年全省“稳外资”具体工作措施》。

稳外贸围绕“稳中提质”任务目标，针对大力开拓多元化国际市场、做大做强外贸新模式新业态、创新推动外贸转型升级、提升贸易便利化水平、加大政策支持力度、加强组织领导等6个方面的工作进行了细化分解，制定了25条具体工作措施，每条措施按照职能进行了分工，明确了目标。如对统一组织的“一带一路”国家及新兴市场重点展会的展位费补贴标准提高到80%以上，对面向“一带一路”国家及新兴市场投保短期出口信用保险，保费支持比例原则上不低于50%等。

稳外资工作围绕加大招商引资工作力度、发挥外资政策引导作用、丰富招商引资方式、提升开发区载体承接能力、增创投资环境竞争力等5个方面制定了21条具体工作措施，通过组织系列重大招商引资活动，突出重点国别(地区)招商，实施与世界500强及行业领军企业合作行动计划等措施，推动我省利用外资实现“稳中有进”的目标。

## 济南地铁1号线

4月1日正式商业运营 可实现“人脸识别”快速过闸



济南西站地下一层的济南首个高铁与轨道交通换乘大厅。

常青 报道

本报济南3月21日讯 记者今天从济南轨道交通集团召开的媒体通气会上获悉，济南地铁1号线将于2019年4月1日正式商业运营，首班车将于早6:00在工研院站和方特站同步对向始发，乘客最早可提前10分钟进入车站候车。地铁票价实行里程计价票制，采用“递远递减”的原则，5公里起步，起步价为2元。

据介绍，济南地铁1号线目前支持的票种主要有单程票和储值票。单程票分为普通单程票和电子单程票；储值票分为电子储值票、泉城通卡、公交卡。其中通过济南地铁APP可实现网络购票(电子单程票)、扫码乘车(电子储值票)、线路查询、站点查询、交易查询、资讯浏览等功能。乘客使用济南地铁APP可通过微信、支付宝等方式实现互联网储值或购票；通过“扫码乘车”或“人脸识别”快速过闸。乘客乘坐济南地铁一般流程分九步，依次为“进站-购票-安检-进闸-候车-乘车-下车-出闸-出站”。

4月1日，济南地铁1号线乘客Wi-Fi系统将开放试用，高架段与地下段全域覆盖，完全免费。

## 孙爱军同志当选聊城市人大常委会主任

本报讯 3月21日，聊城市第十七届人民代表大会第三次会议选举孙爱军同志为市人大常委会主任。

我省将用5年左右时间打造“1+30+N”创新体系

# 构建“政产学研金服用”融合创新生态

王亚楠 报道

本报济南3月21日讯 我省将用5年左右时间，以山东产业技术研究院为示范样板，培育30个以上省级创新创业共同体，同时带动各地建设一批不同主体、不同模式、不同路径、不同方向的创新创业共同体，形成“1+30+N”的创新体系，从而全面提升科技创新供给能力，实现高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达到40%左右，国家级重大创新平台数量倍增、科技进步贡献率达到63%左右，为经济高质量发展提供动力源泉。近日，省政府印发《关于打造“政产学研金服用”创新创业共同体的实施意见》(以下简称《意见》)，提出上述目标。

按照《意见》，我省将实施5年培育计划。发挥济南、青岛、烟台核心作用，统筹东中西部布局，重点依托山东半岛国

家自主创新示范区和高新区，探索不同建设路径和模式，开展创新创业共同体培育工作。

集中打造示范样板。按照省级统筹、省市共建原则，在济南组建山东产业技术研究院，充分赋予其自主权和决策权，集聚全球高层次人才团队，提升创新能力和产业化水平。支持青岛、烟台探索建设以对外开放合作、大企业引领、促进中小微企业高质量发展等为特色的创新创业共同体。支持其他城市立足本地资源禀赋、产业基础，因地制宜探索建设各具特色的创新创业共同体。

构建新型运行机制。鼓励多元主体参与创新创业共同体建设，探索事业单位公司制、理事会制、会员制等多种新型运行机制。省财政安排资金，根据创新创业共同体建设的目标绩效，给予每个省级创

新创业共同体最高5000万元补助。积极引导各市、高新区成立创新创业共同体基金，形成省市区联动的投资体系。

根据《意见》，我省将积极构建“政产学研金服用”融合创新生态，促进产学研融合创新。发挥重大科研项目的桥梁作用，每年组织安排30-50项省级以上重大科研项目，支持行业骨干企业联合省内外高等学校、科研机构开展攻关，改革技术评价为主的单一评审方式，对创新能力、商业模式、管理运营等进行综合评价。释放创新人才的带动作用，科技成果转化效益可作为科研人员职称评定的重要参考，选聘优秀科技企业家到高等学校担任“产业教授”，在高等学校、科研机构科研人员中培育一批高水平“科技副总”。  
推动科技金融深度融合，探索建立

“科技成果价值评估+市场+投资基金+政策性担保+科技银行”的科技企业融资模式，完善科技成果转化贷款风险补偿机制，探索组建科技保险机构。

优化科技服务生态，推动促进科技服务专业化、产业化。实施科技创新品牌培育工程，重点围绕研发设计、孵化育成、技术交易、知识产权等分别打造科技服务品牌。围绕“十强”产业补齐服务短板，统筹布局一批中试基地和检测分析平台，满足成果转化和工程化需求。完善科技成果转化服务体系，加快济青烟国家科技成果转化示范区建设，开展体制机制创新和政策先行先试。

《意见》还要求完善工作推进、政策支持、创新生态、考核激励体系，强化工作保障。

## 动能转换看落实

“如意纺”技术纺出的一款面料，1米卖到6.8万元——

# “这块面料里，科技感满满”

吕光社

“这块面料1米能卖到68000元……”

3月21日，在山东如意控股集团如意技术研究院，一块浅驼色面料吸引了新旧动能转换项目落地第二次现场观摩会观摩团成员的目光。当如意控股集团董事局主席邱亚夫说到这块面料的售价时，观摩团成员无不啧啧称奇。

一块面料，为啥值这么多钱？如意控股集团首席技术官丁彩玲不无得意地说：“这块面料里，科技感满满！”

原来，这块面料选用天然纤维中最幼细轻盈的纤维，平均直径仅12-13微米，普通纺纱技术根本纺不了。而如意采用“如意纺”第五代技术对其进行纺纱，织出来的面料触感难以言喻。“如同被温软的云朵包裹着，若即若离，似有似无。”丁彩玲介绍，这代表了企业先进的科技研

发和智能制造水平。

早在2010年，如意的“如意纺”技术就获得了国家科技进步一等奖，现在这项技术已发展到第五代，而且有10多项专利技术已在西方发达国家申报了专利。这种技术纺出的纱线，只有头发丝的1/10那么细，一克重的羊毛能纺纱线500米长，又细又长又均匀。用这种纱线织出的布料图案更清晰，手感更细腻，价值自然更高。

在布料展示台前，丁彩玲将一块羊毛布料递到记者手中，布料像丝绸一样轻薄丝滑，又像婴儿肌肤一样柔软细腻，令人爱不释手。“这块面料每米卖到5000元，生产的高级西装每套能卖到7万元。”丁彩玲说。

依托最新科技，如意实施了全产业链智能制造系统工程。走进这一项目的智慧门店，在纱线面料智慧设计平台，可以进行仿真虚拟面料花型设计，上万种如意标准色任你选择；然后到智慧选择系

统，可以选择自己喜欢的款式，大到何种款式的西装，小到开缝、口袋、扣子的样式，均可自由选择；随后进入智能量体区，顾客在3D量体仪前正面、侧面分别一站，胸围、腰围、肩宽等30多个数据便可自动生成，并上传到自动化裁床，自动裁剪面料。

“面料会自动进入智能吊挂系统，员工将依据身前面板显示的工艺要求，操作标准制作服装。”山东如意毛纺服装集团股份有限公司副总经理王春兰介绍，“在这里，你还可以在镜前进行虚拟试衣，试试效果怎么样，不满意可以重新选择。”

为做好这一项目，如意购置了国际一流的生产设备，充分利用“如意纺”技术、智能制造技术和绿色生产技术，大幅提升产品工艺技术水平。

“我们实现了西装个性化定制，规模化生产、智能化制造。”邱亚夫说，传统生产起

码300套西装才能排单，完成也需要近1个月的时间。现在一套西装一个板型、一种工艺，一天即可完成。

从服装原料到成品，包括染色、纺纱、织造、整理和服装五大环节，如意实现了全产业链技术转型升级，可以说是全流程智能制造，这在国内纺织行业还是第一家。如意申报的“纺织智能工厂试点示范”项目入选工信部2018年智能制造试点示范项目。

除了在智能制造上下足功夫，如意还致力于整合全球时尚品牌资源，打造全球知名时尚品牌。

截至目前，通过并购整合，如意已拥有SMCP、RENOWN、利邦三大国际品牌集团及Aquascutum、Kent&Curwen等40个国际知名品牌，店铺分布全球110余个国家和地区，数量超过6000家，成为全球收入排名前20的时尚奢侈品集团，还拥有境内外4家上市公司。